

30 КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМН ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 37 (1288)

Пятница, 17 мая 1968 года

Год издания 11-й

Цена 2 коп.

К завершению учебного года в политехникуме

Теоретические конференции

13 мая партийное бюро Управления ОИЯИ провело теоретическую конференцию «Экономическая теория К. Маркса и строительство коммунизма в СССР».

Эта конференция была посвящена 150-летию со дня рождения основоположника научного коммунизма Карла Маркса и явилась итоговой в работе политехникума коммунистов Управления.

Слушателям были прочитаны содержательные доклады, которые подготовили коммунисты Н. П. Терехин, Г. Г. Баша, К. И. Утробин, К. К. Родикова, Н. А. Михушкин и П. П. Сычев.

В докладах был изложен интересный материал по вопросам марксистско-ленинского учения о производительности труда, об экономических законах социализма, строительстве коммунистического общества в СССР, как претворение в жизнь марксистско-ленинского учения К. Маркса о создании пролетарской партии и др.

Слушатели с большим интересом приняли участие в работе конференции.

В. КИТАРЕВ, секретарь партбюро.

14 мая в конференц-зале Лаборатории ядерных реакций состоялась теоретическая конференция, посвященная 150-летию со дня рождения Карла Маркса, великого мыслителя, основоположника научного коммунизма и революционной пролетарской теории.

Конференцию открыл секретарь партийной организации Б. А. Занин. С краткой биографической справкой выступил А. И. Иваненко. О Карле Марксе, как о великом ученом, великом революционере и о необыкновенной душе рассказал В. И. Батюнов.

С большим интересом слушали собравшиеся доклад Б. В. Федин «Марксизм и борьба на идеологическом фронте на современном этапе».

Открытия и изобретения Дубны

В патентных органах Советского Союза — страны местопребывания ОИЯИ, в Дубне, за период существования Института зарегистрировано 5 открытий и 114 изобретений. Об этом доложил на проходившем в Дубне совещании экспертов по патентному делу стран-участниц Института руководитель бюро изобретательства и рационализаторства Э. В. Козубский.

пада ядер с испусканием протонов, обнаружение спонтанного деления атомных ядер, находящихся в нестабильном состоянии, открытие новой частицы микромира — антисигма-минус-гиперона. — 46 изобретений, — сказал Козубский, — внедрены в лабораториях ОИЯИ. Многие из открытий и изобретений являются результатом совместного труда ученых и инженеров двух, трех и более стран.

Совещание экспертов по патентам стран-участниц ОИЯИ призвано разработать Положение по открытиям и изобретениям для ОИЯИ.

ТАК РАБОТАЕТ КОЛЛЕКТИВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



теками Союза, а также со многими зарубежными. Поэтому почти не является проблемой получение редкого издания, которым коллективом и, конечно, большая ответственность. Ведь не все сразу стало так хорошо. Большая заслуга в том принадлежит заведующей библиотекой Антонине Ивановне Пасюк, сумевшей так отлично поставить дело.

Б. КОЛЕСОВА.

На снимке: зав. абонементом в научной библиотеке Института Мария Витальевна Богачева. Фото Ю. Туманова.

В городском комитете народного контроля

состоялся семинар председателей и заместителей групп народного контроля предприятий и учреждений города. На семинаре были рассмотрены мероприятия участия групп и постов народного контроля в работе по борьбе за сохранность социалистической собственности. Затем собравшиеся тщательно ознакомились с Указом Президиума Верховного Совета СССР «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан».

рассмотрения предложений, заявлений и жалоб группами народного контроля в организациях, где они действуют.

На очередном заседании городского комитета народного контроля, состоявшемся 15 мая, обсуждался вопрос «О нарушении финансовой дисциплины в городском комитете добровольного спортивного общества». Комитет строго наказал виновников нарушения. На бывшего председателя тов. Гузанова произведен денежный начет.

Не так давно технической библиотеке ОИЯИ, первой среди отделов Управления, присвоено вышестоящего коллектива коммунистического труда. Мне хочется поделиться мнением о работе библиотеки с точки зрения ее читателя. Что прежде всего бросается в глаза при деловом общении с любым из сотрудников библиотеки?

Честность в работе, высокое профессиональное знание своего дела, оперативность, неизменная вежливость, и, я бы сказала, как-то искреннее желание помочь читателю, не оставить без внимания его просьбу, по какому бы вопросу он ни обратился.

В библиотеке много служб: это отдел, и группа обработки и т. д. Но везде трудятся люди заинтересованные, стремящиеся свою работу выполнять отлично. И так

УСПЕХА — В ЛЮДЯХ

в нашей жизни спортивная жизнь не замирает. Вспомните хотя бы успехи нашей сборной по футболу. Это результат совместной работы тренеров и игроков. Вспомните успехи нашей сборной по волейболу. Это результат совместной работы тренеров и игроков. Вспомните успехи нашей сборной по баскетболу. Это результат совместной работы тренеров и игроков.

НОВЫЙ ПРИЕМ В ХОРОВУЮ СТУДИЮ

Хорошая студия производит первый прием детей 6-9 лет. Студия работает в Дубне. Прием ведется в Дубне. Прием ведется в Дубне.

ТА ДИССЕРТАЦИЙ

Институт ядерных исследований. Лаборатория высоких энергий. Заседание в зале лаборатории.

Совещание в Дрездене

ВАЖНОЕ ЗАВОЕВАНИЕ ОКТЯБРЯ

Прошло полвека со дня принятия подписанного В. И. Лениным декрета о создании Народного комиссариата социального обеспечения.

Советское социальное обеспечение трудящихся является одним из важных завоеваний Октября. Оно в нашей стране развивалось и улучшалось на основе роста индустриального и общественного сельскохозяйственного производства.

В начале 1928 года впервые было введено пенсионное обеспечение по старости. В новой Конституции СССР, принятой в декабре 1936 года в числе основных прав советских граждан было закреплено право на материальное обеспечение в старости и в случае болезни и потери трудоспособности. В 1937 году служащие были полностью приравнены в правах на пенсионное обеспечение к рабочим. Были установлены льготы для людей, занятых в подпольных и вредных работах, введены надбавки к пенсиям за непрерывный стаж.

В 1965 году Совет СССР принял новый государственный акт большой исторической важности — Закон о пенсиях и пособиях членам колхозов. На основе этого Закона в стране создана единая гарантированная система обеспечения пенсиями и пособиями членов колхозов. Уже к 1 января 1967 года в СССР пенсии получили 8,9 миллиона колхозников.

В настоящее время в СССР пенсиями обеспечиваются бо-

лее 34 миллионов человек. Только в Росийской Федерации ежегодно вновь назначается свыше двух миллионов пенсий и пособий. В прошлом году на социальное страхование и социальное обеспечение было израсходовано свыше 16 миллиардов рублей.

Заботу партии и правительства о пенсионном обеспечении трудящихся можно показать и на примере нашего города. За восемь лет сумма выплат с 457 тысяч в 1959 году выросла до 1340 тысяч в 1967 году. Выплатили членам колхоза 96 тысяч рублей. Это кроме пенсий, выплаченных по месту работы.

Важным вкладом в улучшение пенсионного обеспечения явились решения сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС по дальнейшему повышению благосостояния советского народа. С 1 января 1968 года начали получать в повышенных размерах пенсии инвалиды I и II групп — ветераны Отечественной войны, а также инвалиды колхозников. По этому Закону ветеранам Отечественной войны нашего города дополнительно будет выплачиваться пенсий на общую сумму свыше 7.000 рублей ежегодно.

Пенсии по старости по многим развитым капиталистическим странам назначаются в высоком возрасте: в Норвегии, Канаде и Ирландии — для достижения 70 лет (мужчинам и женщинам), в Швеции и Исландии — 67 лет, в США — 65 лет, в Англии, Австрии и ФРГ — 65 лет — мужчинам, 60 — женщинам.

Для получения пенсий трудящиеся там вынуждены в течение длительного времени платить взносы в фонд социального страхования. Размеры пенсий по старости, как правило, не превышают 20—25 процентов заработка.

В нашей стране в 1964 году был установлен льготный порядок выплаты пенсий по старости ряду категорий работающих пенсионеров. Государственное пенсионное обеспечение распространено на председателей, специалистов и механизаторов колхозов.

В 1965 году повышены минимальные размеры пенсий по инвалидности I и II групп и пенсий по случаю потери кормильца на 30—67 процентов. Все эти меры существенно улучшили материальное положение миллионов советских людей.

В настоящее время в СССР пенсиями обеспечиваются бо-

БЕРЕЧЬ И МНОЖИТЬ ЗЕЛЕННЫЕ НАСАЖДЕНИЯ

ОБРАЩЕНИЕ ДУБНЕНСКОЙ ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ЧЛЕНОВ ВСЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА ОХРАНЫ ПРИРОДЫ КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ И ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!
Природа щедро одарила наш чудесный город Дубну, справедливо считающийся одним из красивейших городов Подмосковья, и от всех нас зависит, чтобы он стал еще краше и благоустроеннее.

Природа — это единый неразрывный комплекс всей окружающей нас жизни. С природой связана вся наша жизнь, здоровье, труд, отдых, восприятие красоты, все наши материальные и культурные потребности. Природа в сочетании с трудом человека дает нам хлеб и молоко, мясо и фрукты и овощи, одежду и обувь, тепло и прохладу, эстетическое наслаждение, вызывает радостные эмоции.

Если каждый житель нашего города посадит и вырастит, обязательно вырастит одно-два дерева, это будет несколько десятков тысяч деревьев. Это будут парки, скверы, цветники, радующие глаз и оздоровляющие условия жизни наших жителей.

Недаром древняя народная поговорка гласит: «Если ты при жизни посадишь и вырастишь одно дерево, ты не даром прожил жизнь».

деревца за каждое срубленное дерево. Помните, что дерево вырастает за 50—100 лет, а срубается за несколько минут.

Родители, пусть станет нашим общим торжественным посадка дерева в честь рождения каждого ребенка.

Учителя, пионервожатые и комсомольцы, давайте укрепим добрую традицию в каждой школе: первоклассник в торжественный день поступления в школу при помощи родителей, учителей и старших товарищей непременно сажает одно дерево и ухаживает за ним до окончания школы.

Школьники, юные друзья природы! Пусть каждый школьник в благодарность Родине, как патриот своего Отечества, за каждый год учения в школе вырастит одно-два дерева в лесу или в парке, вдоль дорог или на пришкольном участке. Давайте это организовано, под руководством учителей, пионервожатых, лесников, садоводов или опытных юннатов.

ТОВАРИЩИ ДУБНЕНЦЫ!

Давайте все сообща, от мала до велика, украшать нашу жизнь. Превратим улицы и дороги в цветущие аллеи, а весь наш город — в сад! Дружно и настойчиво, коммунистически все сделаем своими собственными руками.

Вступайте в члены Всероссийского общества охраны природы. Создавайте на каждой улице, в каждой школе первичные и юношеские секции и общества.

Любители природы! Создавайте дружины по борьбе с нарушителями, не позволяйте затоптывать газоны, помогайте лесной инспекции, активно участвуйте в проведении Недели леса и сада, Дня птиц и других мероприятиях, направленных на охрану природы.

Участвуйте в работах по привлечению полезных птиц в леса, сады и парки.

Рабочие, служащие, инженеры, архитекторы, садоводы-любители, внедряйте лучшие декоративные сорта деревьев, кустарников и цветов для украшения нашего города. Выходите за пределы приусадебного участка, приложите свой опыт и знание для создания красивого зеленого наряда нашего города.

Пусть наши коллективные насаждения украшают советских людей.

ИЗ СЕРИИ РАССКАЗОВ

В АЭРОТОПОГРАФИЧЕСКОМ ОТРЯДЕ

А летать мне все же пришлось. После службы во флоте. Так уж получилось, попал и в аэрофотографический отряд. Правда, не летчиком, а летчиком-наблюдателем.

Снимал землю с воздуха. Интересная и нужная работа! Надо, например, продолжить железную дорогу. И прежде чем в тайгу побудт изыскатели, поднимется в воздух маленький тихоходный самолет. Утожит небо, стрекочет фотоаппаратом, прокладывает

маршруты. После, обработав снимки, выбирает трассу. Умные и точные приборы — стереокомпараторы, стереометры и стереопланиграфы помогают определить высоту, выбрать место для рабочих поселков, определить скорость течения рек и, если надо, то порогу и высоту деревьев на предполагаемой трассе. Но это уже зимой, в теплом и уютном кабинете, а летом летать, летать и летать.

Заказов много: определить границы лесозаготовок в далекой тайге, проложить дорогу в дущей Ленкорани, подсчитать водные площади в южных отрогах Урала или наметить трассу для нового газопровода в густонаселенной части Советского Союза. Вот и гадай, куда забросит тебя очередной приказ.

Часто садился не на аэродром, а прямо за деревней, на выгонах и в степи.

Случались и курьезы. Одно время работали на южном Урале. От городов далеко, да и селения не часты, не то, что в Московской области. Под взлетную площадку приспособили околицу, а самолет на ночь закатывали прямо во двор и привязывали за шасси, хозяйского пса — сторожи!

Когда-то давно кому-то пришлось в голову обозначить границу между Европой и Азией. И каменный столб пришелся посреди двора, где мы нашли приют. Посмотрели, с одной стороны написано «Азия», глянешь с другой — «Европа». Хвост самолета в Европе, а мотор с крыльями — в Азии. Дом хозяйский в Европе, а сарай и прочие «угодья» — в Азии. Так и говорили: «В Азию пошел!»

Бывало и последнее. Работали мы в Казахстане, определяли площади, годные под посевы, — страна готовилась осваивать целину. Степи вокруг неоглядные. Простор до горизонта. Временный аэродром оборудовали прямо в степи. Два бензовоза, три палатки и традиционное «Т», вот и весь аэродром.

В одно утро получили радиограмму: надо лететь в ближайший город за пакетом. Ну, а в пакете ясно: новый приказ-задание. Погода, как на грех, ненастная — легкий туман. В другой местности такой туман — пустяк,

а здесь так глазом задержаться не на чем. Да еще и поторопились: документы не взяли и бензин не проверили — повадился на технику.

Взлетели с пилотом, урчим по компасу. Вот и город. Сели. С пакетом уже ждали. Даже мотора не глушили — снова в воздух. Летим обратно. Гадаем, что за пакет? Пилот говорит: «Вскрывай, чего там. Все равно через десять минут командир звена вскроет». Вскрыв я пакет, читаю наклонившись к пилоту: в Ферганскую долину полетим, путь к каналу прокладывать.

Пока читали да обсуждали, вроде и на посадку пора, а аэродрома нет. Туман не туман, а не видно. Летим еще минут десять. Опять ничего, хоть назад поворачивай, но вдруг железная дорога. Хорошо видны полоски рельс. Я носом в карту. Да, есть железная дорога, в двадцати километрах от базы. Пилот торопит.

— Нашел?

— Найти-то, — говорю, — нашел, да вот где мы — не знаю, дорога-то длинная, через весь лист карты идет. Давай, — кричу, — вдоль полотна, может, станцию увидим.

Вот и станция. Небольшая. Туман вроде пропал, но опять задача — что за станция? Их на карте три.

— Лети на брешущем, а я читать буду!

Заложил пилот выраж, снизился над подотном, станция в глазах растет. Я все внимание мобилизовал — приготовился читать, да где там! Разве на такой скорости прочтешь?

— Заходи еще раз!

А на станции паника. Бегают, руками машут, что за чудо — самолет на рельсы сесть хочет? Со второго захода прочел. Снова носом в карту.

— Нашел, — кричу, — давай ложись на курс, тридцать километров до базы!

А пилот вместо поворота на посадку пошел, и мотор выхлоп струил. Глянул я на бензомер, батюшки-светы, а там... ноль! Сели. Станция, вот она, как на ладони. Бегут оттуда, а впереди милиционер с врачом.

— Ну, начинается!

Пока доказывали, кто мы, да что, да как, да пока бензин привезли — сутки прошли. Ох, и попало нам тогда от командира! И поделом. Рот не разевай.

Г. ЛЕВИН.

НАГРАДА УЧЕНОМУ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за большие заслуги в развитии советской физической науки и в связи с шестидесятилетием со дня рождения академик Марков Моисей Александрович награжден орденом Ленина.

Машина облегчает научный поиск

13 мая в Москве начался симпозиум, посвященный методам автоматизации научно-исследовательских работ. Математики и экономисты, физики и геологи, механики и биологи, представляющие десятилетия научных центров всех союзных республик страны, обсуждают результаты экспериментов в области планирования научного поиска, делятся опытом реализации переработки, хранения и оперативного использования научной информации на базе широчайшего применения методов кибернетики и электронно-вычислительных машин.

Симпозиум продолжает работу. (Корр. ТАСС).



На снимке: директор Станции юного техника Г. Г. Левин.

ВАЖНОЕ ЗАВОЕВАНИЕ ОКТАБРЯ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Новым проявлением социалистического гуманизма является введение ежемесячных пособий инвалидам с детства. Мероприятия, намеченные сентябрьским Пленумом ЦК КПСС в части улучшения пенсионного обеспечения, только по РСФСР коснулись 2,5 миллиона человек.

Все большее развитие в Советском Союзе получают дома-интернаты для престарелых и инвалидов. В настоящее время в СССР в домах-интернатах для престарелых и инвалидов имеется около 250 тысяч мест. За последние три года только в Российской Федерации построено 49 новых благоустроенных домов-интернатов на 13,5 тысяч мест.

Значительное место в системе социального обеспечения занимает выплата государствен-

ных пособий многодетным и одиноким матерям. Забота о детях и матерях, об укреплении семьи всегда являлась одной из важнейших задач Советского государства. Охраняя интересы матери и ребенка, государство оказывает большую материальную помощь беременным женщинам, а также матерям на содержание и воспитание детей.

В 1967 году выплачено пособие многодетным и одиноким матерям Дубны на сумму 8.650 рублей. Кроме того, выплачено пособие семьям военнослужащих срочной службы на сумму 3.200 рублей.

Благо народа, удовлетворение растущих потребностей советских людей — высшая цель социалистического производства, главная забота Коммунистической партии.

А. ЛУКМАНОВА,
зав. горотделом
социального обеспечения.

СПОРТ В БОРЬБЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО



Впервые в соревнованиях за первенство Института приняла участие команда волейболистов Управления Института. Во второй группе первенства Института, где сражалась команда, насчитывалось 9 коллективов. Сильнейшими по результатам были команды ОГЭ, ОРБ и КИП, ИПО-18. Команде Управления предстояло в самом начале без подготовки встретиться с одним из грозных противников — командой ОРБ и КИП. Волейболисты использовали все возможные средства для достижения победы. Достойно ярко об этом говорит счет: 15:12 (первая партия), 4:15 (вторая) и 15:13 (третья партия), общий счет 2:1 в пользу команды Управления.

Эта первая игра показала все слабые места еще необстрелянной команды — отсутствие достаточной техники и выдержки. Надо отметить, что победа была взята большим желанием всех членов команды победить. Этот боевой дух команды прошел красной нитью через все соревнования, и команда Управления, не проиграв ни одной встречи, пришла к своей финишной игре с коллективом ИПО-18.

На финише, приобретя некоторый опыт и улучшив технику, команда довольно уверенно выиграла встречу со счетом 2:0 (в партиях 15:6 и 15:3).

На снимке: команда-победительница первенства Института по II группе — (слева направо) А. Ратников, инженер, Н. Петровская, бухгалтер, Б. Захаров, красношвейцар, В. Филиппов и А. Харлашкин — инженеры, А. Гоголев, юрист, А. Богданов, техник, Ю. Туманов, фоторепортер.

И. КРУГЛОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 17 МАЯ

10.00 — Программа передач.
10.05 — Телевизионные новости.
10.15 — Для дошкольников. «Чудеса природы». 10.30 — Кинолекторий «Колос». 11.00 — «По ленинскому Декрету». К 50-летию учреждения инспекции труда. 11.30 — Для школьников. «Весенние хлопоты». 17.00 — Программа передач. 17.05 — Телевизионные новости. 17.15 — С. Рахманинов — «Скупой рыцарь». Телевизионная опера. 18.30 — Для младших школьников. В театре «Колокольник». Передача из Ташкента. 19.00 — «Фестиваль молодых». К 50-летию ВЛКСМ. Трансляция из Тбилиси. 20.30 — «Эстафета новостей». 21.30 — В эфире — «Молодость». Встречу IX Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Софии. 22.05 — «Годовщина Варшавского договора». Передача из Польши. 23.05 — «Только факты». Программа передач. «Музыкальный маяк».

СУББОТА, 18 МАЯ

9.00 — Гимнастика для всех.
9.45 — Телевизионные новости.
10.00 — «С днем рождения!» Музыкальная развлекательная передача. 10.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.00 — «Родник». Фольклорный клуб. 12.00 — «Кэто и Котэ». Художественный фильм. 13.30 — Субботний репортаж. «Как провожатый пароходы». Передача из Перми. 14.00 — «Знание». Научно-познавательная программа. 14.45 — «Музыкальный киоск». 15.15 — В эфире — «Молодость». Студия «Публицист». 16.15 — Телевизионные новости. 16.30 — Программа цветного телевидения. 1. «Аэропорт пионерский». Музыкальное обозрение для детей. 2. Кинозал цветного телевидения. 18.00 — Клуб кинопутешественников. 19.00 — Кон-

церт. 20.00 — «Время». Информационная программа. 20.30 — «Встреча с прошлым». Художественный фильм. 22.15 — «Оркестр и дирижер». Выступление симфонического оркестра Московской государственной филармонии. Дирижер К. Кондрашин. 23.20 — Телевизионные новости. 23.30 — Программа передач. 23.35 — «Полчаса песни». Эстрадный концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 МАЯ

9.00 — «На зарядку становись!» Утренняя гимнастика для детей. 9.15 — Для школьников. «Будильник». 9.45 — Телевизионные новости. 10.05 — «Слушай нас, Родина!» 10.30 — «Новости дня». Киножурнал. 10.45 — «Салют, пионерия!» Репортаж с Красной площади, посвященный Дню рождения пионерской организации. 12.00 — Для школьников. «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 13.00 — «В мире искусств». У работ Ладо Гудиашвили. Передача из Тбилиси. 13.30 — Для школьников. «Операция «Сириус-2». Передача из Ленинграда. 14.00 — Для школьников. «Всегда готов!» Театрализованное представление. 15.00 — «Сельский клуб». Передача из Ташкента. 16.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Путь к взлету». Передача из г. Куйбышева. 16.30 — Программа цветного телевидения. 1. Для детей. «Ларец сказок». Э. Блайтон — «Круглячок». Кукольный спектакль. 2. «Точка на карте». 3. «Сирень цветет». Концерт. 18.00 — В эфире — «Молодость». Интернациональный клуб студентов. 19.00 — Концерт. 20.15 — «Семь дней». Международная программа. 21.00 — «По чужому документу». Художественный фильм. 22.30 — «Вечерние встречи». Музыкальная программа. 23.30 — «Только факты». Программа передач. «Музыкальный маяк».

МАЙ

Заметки
фенолога

Май, весенний месяц! Май — знаменательная веха в истории человечества, в истории революционного и эволюционного движения. Сколько в мае происходило и происходит важных событий?! Праздник международной солидарности! День печати! День радио! День Победы!..

Май — большой фенологический праздник, праздник ожившей природы. В мае дни, как близнецы, похожи на дни апреля лишь с той разницей, что в мае зеленеет трава, цветут кустарники и некоторые деревья. Пышно расцвела верба, ива, бузина, черемуха. Зацвели садовые деревья. А первоцветы — мать-мачеха, голубая перелеска — подснежник, калужница и ряд других уже отцветают. На смену первоцветам на лугах и обочинах дорог топорчатся и цветут одуванчики. Невозможно перечислить всех растений, цветущих в мае. Их очень много.

Песни и стихи, посвященные маю, издревле были выражением народной любви к этому времени года. Май для растений — пора цветов. Для птиц и зверей — пора размножения и семейных забот. В мае интересно наблюдать свадебные турниры турухтанов (турухтан — куличок покрупнее скворца). По весенним стайкам этих птиц часто стреляют охотники. Не стрелять, а наблюдать их надо, наблюдать их любопыт-

ные поединки. Если бы мы могли заснять, то получили бы оригинальный фильм.

Весной самцы турухтанов очень красивы. От свистящих самолетов они отлетают, закрыв крыльями и плечи длинными перьями темного-рыжего цвета. Их куличиков капюшон, го цвета с зеленым отливом и белыми краями. Для турниров турухтанов среди болота скрывается травой прикрытая площадка, да слетаются «облава» самочки и две, три самца. Бойцы выступают на ре площадке. Самцы полагаясь амфибиями, бьются поединком. Самцы как петухи, становятся против другого, выставляют вперед свои клювы. Распущив крылья как фехтовальщики, делают порывистые, быстрые движения. Скакивая друг на друга, сбитый ударом, куличик вальщика рывками. Кто побежденный обрывает постыдное бегство, гордо рассказывает о боя и помахивает хвостом, стараясь их пленить, и грацией своих движений боя занимает пара бойцов, как на бейринге или у спортсменов-товарищеских.

Не раз с моим товарищем Анатолием Васильевичем толпому болоту, поймав биральсы мы к току турухтанов, чтобы посмотреть забавные, рыцарские поединки. И все это бывает в мае. А. КОНДРАШИН

Вниманию дубненцев!

22 мая в гор. Дубне будет работать бригада Центральной лаборатории слухопротезирования для оказания слухопротезной помощи гражданам города. Бригада будет работать один день — 22 мая, с 12 до 18 часов,

в помещении поликлиники левобережной части города.

Больные, имеющие право на бесплатный слуховой аппарат, должны иметь при себе паспорт и пенсионное удостоверение. ОТДЕЛ СОЦОБЕСПЕЧЕНИЯ.

Московский областной политехникум (заочное отделение) производит прием учащихся на I и III курсы следующих специальностей:

Промышленное и гражданское строительство. Эксплуатация и ремонт строительных машин и оборудования.

Электрооборудование промышленных предприятий и установок.

Производство строительных деталей и железобетонных конструкций.

Санитарно-технические устройства зданий.

Монтаж и ремонт промышленного оборудования.

Радиоаппаратостроение.

Вступительные экзамены будут проводиться с 1 по 20 августа по предметам:

а) на базе неполной средней школы: русский язык (диктант) математика (устно)

б) на базе средней школы: русский язык и литература (сочинение) математика (устно)

С 1 июня по 1 августа работают подготовительные курсы.

Примем заявлений производится в школе № 8, с 18.30 до 21.00 ежедневно, кроме выходных дней.

Адрес техникума: г. Электросталь, проспект Ленина, дом 41.

Продолжается подписка на газеты и журналы на второе полугодие 1968 года. Подписка на журналы принимается до 1 июня, на газеты — до 18 июня.

Товарищи подписчики! Проверьте свою подписку и своевременно продлите ее.

Агентство «СОЮЗПЕЧАТЬ».

Городскому профессионально-техническому училищу № 49 требуются на постоянную работу: слесарь-электрик, мастера производственного обучения групп механиков по ремонту и установке телевизоров, радиоприемников, газосварщик.

Дубненская музыкальная школа (институтская часть города) объявляет прием детей на новый 1968—1969 учебный год по специальностям: фортепиано, скрипка, виолончель, баян, аккордеон.

В детскую музыкальную школу принимаются дети в возрасте от 7 до 12 лет. В вечернюю музыкальную школу принимаются дети от 10 лет.

Прием заявлений производится по 27 мая, с 14 до 18 часов. Для поступающих в школу проводятся консультации по 27 мая. Приемные экзамены — 28 мая, в 10 и 15 часов.

29 мая, в 15 часов.

Адрес школы: ул. Советская, 4, тел. 77-71.

10 мая была потеряна резина от новой байдарки, упакованная в брезентовый мешок.

Просьба нашедшего сообщить по телефону 75-80.

И ЛЕТНИЙ О НАДО ОР

Два выходных дня представляют большие возможности для учебы, повышения квалификации, общеобразовательного и культурного уровня и, конечно, для полноценного отдыха. А сейчас наступила пора, которая требует больше внимания и заботы организации активного отдыха.

Природные условия нашей области и его окрестностей в лучшем образом помогают нам отдохнуть и закалиться в летний период. Чудеса Волга, река Дубна, Московское море. О чем еще мечтать любителям купания, загорать, заниматься любимым спортом, рыболовством и т. д. и т. п.

Но используются ли при этом условия нами в полной мере? У нас около 250 санаториев, многие из них имеют свои моторные лодки, которые могут выкатываться на берег в любое время года. А проката лодок практически нет. Был, и совсем недавно, в Дубне большой прокат лодок, но из-за непогоды пристань, все же, не могла покататься по реке Дубне. Но ОМЗ этого дела отказался, поэтому лодки бытокомбинату, видимо, это не по душе или нет особого рвения заниматься этим делом, но фактически не стало.

Притчей во языцех является наш пляж, если можно его назвать. Лежаков раз и обчелся, песок грязный, того не было. Пляж настолько сжал причал личных лодок, что там и одной сотне людей трудно расположиться в жаркие дни на нем сожгутся тысячи людей. В результате располагаются в зонах насаждений, фактически на территории города, где эстетическое зрелище из приятных.

Есть решение президиума ОМЗ об организации на базе базы отдыха на озере Московского моря Липи-

УВ

Первые годы войны. Близ Ленинграда. Тисками бомбежек, непрерывными бомбежками, обстрелом враг пытается сломить защитников города. Единственная трасса, связывающая осажденный Ленинград со страной, — «Дорога жизни» — дорога по льду Ладожского озера. Она действовала круглосуточно, несмотря на непрерывные палеты фашистской авиации, по ней доставляли в Ленинград вооружение, боеприпасы, продовольствие, топливо.

В охране «Дороги жизни» участвовал командир орденов Мужества, сержант И. А. Мешерский. Оборона Ленинграда, освобождение Польши, Победа — такова воля молодости И. А. Мешерского.